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I ték. Ez év elején szabadult a gyüjtőíogház 
I ból. A lejtőre jutott fiatal embernek nem 
; volt elég ereje, hogy uj pályát válasszon 

magának, tehát tovább sülyedt a bűn utján

lemről kizárt egyszerűen érett diák- 
kisasszonyok küldöttsége ma délben 
tisztelgett Berzeviczy Albert közokta­
tásügyi miniszternél. A küldöttséget 
Benedek János képviselő vezette. A 
csupa bájos leányból álló küldöttség 
kérésére a miniszter megígérte, hogy 
rendeletét visszavonja, de ezen évre a 
bölcsészeti fakultásra nem vesznek fel 
senkit.

Orosz mozgósítás.
Péteri, árról jelentik, hogy a czár 

tekintettel arra, hogy a liaojangi ütkö­
zetnél alaposan meg lett tizedelve a 
Kuropatkin serege, a mozgósításhoz fo­
lyamodott. A tartalékosokat az odesszai 
kerületekből már be is rendelte szol« 
gálattételre. Hasonlóképen a tartalékos 
tisztek egyik kategóriáját is.

Menetelés Mukden felé.
Pétervárról közük Kuropatkinnak 

a czárhoz intézett hivatalos jelentését, 
mely szerint nem számítva az előőr­
sök veszteség nélküli csatározásait, ti­
zedikén nem volt ütközet, a csapatok 
részint a halottak eltakarításával fog­
lalkoznak, részint pedig Mukden felé 
nyomulnak előre.

Véres krónikák
Budapest, 1904. szeptember 11. Húsz 

nyák János 32 éves napszámost a városi 
körúton az éjjel ismeretlen lettesek meg-
szurkálták. Hét sebből vérezve került a Ró — ------
kus kórházba. — Szabadi András napszá-1 a csendörség letartóztatott, 
mos Duffek János 12 éves cserépfedőinas­
sal verekedett össze a Teréz körút egyik 
korcsmájában. A veszekedés közben a fiú 
bicskájával úgy szúrta hasba Szabadit, hogy 
súlyos sebével a Rókus kórházba kellett 
vinni.

TÁVIRATOK.
Diátkisasszonyok a tótom«. , , v„lái *

Budapest, szeptembt • ^ közoktatásügyi minisztérium levéltárába, a
hol a járást jól ismerte, ott feltörte Berencsi 
László hivatalnok szekrényét, amalyből több 
ruhadarabot és egynéhány bélyeget lopott.
A betörést felfedezték és mivel Hajdú An 
talt aznap látták többen a minisztérium 
folyosóin, rája irányult a gyanú. Feljelentést 
tettek a rendőrségen, a mely a nyomozás 
során megállapította, hogy Hajdú elzálogosí­
totta a lopott holmit. Ennek alapján a ren­
dőrség nyomozza az elzülött hivatalnokot.

Nemzetközi sajtó-gyűlés.
BéCS, szeptember 11. A nemzet­

közi mai megnyitó sajtógyülésén a ki­
rályt Rajner föherczeg képviselte. Je­
len volt Goluchovszky Agenor külügy­
miniszter és Körber osztrák kormány­
elnök. Á gyűlést Singer Vilmos bécsi 
hírlapíró nyitotta meg, aki üdvözölte 
az uralkodót képviselő Rajner föher- 
czeget, aki azt felelte, hogy a király 
megbízásából üdvözli a sajtó képvise­
lőit. Utána Körber az osztrák kormány 
nevében tette ugyanezt. Este a király 
parancsára az operában díszelőadás 
volt a vendégek tiszteletére. A nemzet­
közi sajtógyülés tagjai kedden kirán­
dulást tesznek Magyarországra is.

Templomfosztogató leány. 
Budapest, szeptember 11. A kő­

bányai szén tlászló-téri templomban 
már régebben észrevették, hogy az o!- 
túrteritök el-eltünnek. Tegnap a tolvajt 
egy faczér cselédleány személyében tet- 
tenértélc. Az illető Keringet' Margit, a

pedig Rudolf trónörökös sírjánál csendesen 
imádkozott. A királyné koporsóját igen sok 
koszorú ékesíti.

Budapest, szeptember 11. A hivatalos 
íőistentisztelet délelőtt 10 órakor volt a bu- > 
davári koronás Mátyás-templomban, — 
amelyet fényes gyászpompával ékesítettek.
A főszentély előtt állott a katafait, amely 
Erzsébet királyné czimereivel, a magyar ko­
ronázási és a többi fejedelmi ékítmények­
kel volt feldíszítve.

Az elkobzott angol hajó ügye.
Pétervár, szeptember 11. Az orosz 

távirati ügynökség jelenti Vladivosztokból 
tegnapról : E hó 13-ikán egybe fog gyűlni 
az itteni kobozmányi bíróság, hogy meg­
vizsgálja az orosz czirkálók által julius ha­
vában a csendes-tengeren lefoglalt Galchas 
angol gőzös ügyét. Az ügy vizsgálatát el­
halasztották, amíg a hajó rakományát telje­
sen ki nem rakta ős eképpen megállapítható 
volt, hogy mennyi hadicsempészáru volt a 
hajón. Az augusztus 14-iki csatában meg­
sebesült legénység legnagyobb része felgyó­
gyult és ideérkezett.

Az angol-tibeti szerződés.
London, szeptember 11. Mint a 

Reuter ügynökség Lhassából jelenti, 
hogy az angoltibeti szerződést e 
9-én aláírták.

hó

A hivatalnok bűne.
Budapest, 1904. szeptember 11. Hajdú 

Antal jáki születésű 30 éves hivatalnok évek­
kel ezelőtt egy minisztérium szolgálatában 
állott. A fiatal ember rósz társaságba keve­
redett, amely magával rántotta a züllésben. 
A szerencsétlen ember lóversenyen játszott, 
kártyái ott, sőt egy városi tikos bankot is 
állandóan látogatott. A hzeiését eljátszotta 
és hogy szenvedélyét kielégítse, lopott és 
sikkasztott. Bűnére rájöttök és ekkor elitél-

Öngyilkossági kísérlet.
szeptember 12. Tóth Já- 

nosné szült Mihalkó Róza 70 éves ma- 
gánzónö tegnap este a Csalogány utcza 
irányában a Dunába ugrott. Ott találták 
mea egy uszályhajó kötelébe kapaszkodva. 
Kezében kést tartott, a melylyel szintén 
kárt akart magában tenni, de úgy látszik, 
nem volt bátorsága hozzá. A Rókus kór­
házba szállították.

Erzsébet királyné emlékezete.
Becs, szeptember 11. Erzsébet királyné 

halálának évfordulója alkalmából a király 
ma reggel megjelent a kapucinusok kriptá­
jában és a királyné koporsójánál, később

Együtt a halálba.
Két ifjú szerelmes öngyilkossága.

Megrendítő szerelmi tragédiáról ad hirt 
tudósítónk. Gelia Lajos soproni főreáiiskolai 
tanárnak hasonnevű fia a Cserna melletti 
erdőben agyonlőtte Tauz Erzsébet vasúti 
hivatalnoknőt s azután önmaga ellen fordí­
totta a fegyvert. A fiatat ember lángoló 
szerelemre gyuladt a szép, de vagyontalan 
leány iránt, akinek családja ellenzése da­
czára, huzamosabb idő óta udvarolt.

Emiatt többször heves jelenetek voltak 
különösen a fiú és apa között, de az utóbbi 
hajthatatlan maradt és a fiú könyörgése 
daczára se adta beleegyezését a vagyontalan 
leánynyal kötendő frigyhez.

Mikor a fiatal ember látta, hogy atyja 
szivét sehogy sem tudja meglágyítani, elha­
tározta, hogy megválik az éllettől, de előbb 
a halál által egyesüljön szerelmesével.

Találkoztak titokban a szerelmesek és 
kimentek a Cserna folyó melletti erdőbe 
sétálni. A magányos erdőben Gelia Lajos 
hirtelen revolvert rántott s a leányra lőtt, 
aki szivén találva, holtan rogyott össze. Az­
után halántékához szorította a revolver csö­
vét és főbe lőtte magát.

Csak Gerti E. áruházában
lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, diva­
tos és tartós férfi-, fiú- és gyermek ruhát.
DEBBECZEN, piacz-utcza 47., a Dreher sörcsarnok 
kapuja mellett, (az „Emke“ kávéházzal szemben.
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Vármegyénk és kőzelvidéke.
Az öngyilkos 48-as honvéd Amint

hajdúnánási levelezőnk Írja, ott Molnár 
Imre 72 éves ember felakasztotta magát. 
Az életunt aggastyánon már nem le­
hetett segíteni, mikor hozzátartozói rá­
találtak. Az öngyilkosság oka ismeret­
len. Molnár Imre ismert ember volt 
Hajdúnánáson, az 1848—'49. évi sza- 
badságharczot is végigküzdötte. Nagy 
részvét mellett temették el.

Felgyógyult döghuaevök. Emii 
lést tettünk mintegy két hónap előtt, hogy 
a szentgyörgyi pusztán a béresek kiásták a 
lépfenóben elhullott jószagot és megették. 
A döghusevők csaknem mindnyájan megba- 
tegedték, de szerencsére most már vala­
mennyien felgyógyultak. A legjobban meg 
járta az egyik beres felesége, akinek a szá­
ján és arczán ütött ki a léptene, úgy hogy 
műtétet kellett kiáltania, amelynek követ­
keztében a különben csinos menyecske arcza 
egészen elcsunyult.

Hajdúnánás ünnepe. Lázasan ké­
szül az ősi hajduváros a szeptember 
25-iki országos ünnepére, amikor Kos­
suth Lajos hatalmas érczszobrát fog­
ják leleplezni a városháza előtti Bocs- 
kay-téren. A szobor alapzatának meg­
építését már megkezdték, a terméskö­
vek holnap érkeznek meg vasúton, 
maga a szobor pedig a hét vége felé. 
A város polgársága fényes fogadtatást 
rendez Kossuth Ferencz számára, a 
kivel számos képviselő és iró fog ez 
alkalommal Hajdúnánásra érkezni.

Borzalmas szerencsétlenség.
Anya és gyermek halála.

Reisner János glogovi lakos bocskor 
készítő sógornőjével Reisner Andrásnóval 
bőröket szállítottak a Temesre, hogy jól meg­
áztassák azoka't. A fiatal asszony magával 
hozta 9 hónapos gyermekét, aki édesen aludt 
anyja ölében.

Már a part közvetlen közelében voltak, 
mikor a kocsit huzó ló egy szénarakastól 
hirtelen megijedt s beleugrott a legalább is 
két öles mély vízbe, magával rántva, a ko­
csit is. A hullámok pillanat alatt összecsap­
tak kocsi, ló, ember fölött s csak a tajtékzó 
hullámok hirdették a rettenetes tragédia meg­
történtét.

Szerencsétlenségre senki sem volt a 
helyszínen, hogy segítségre sietett volna. Né­
hány pillanat múlva felbukkant a habokkal 
küzdő Reisner, aki hajánál fogva húzta só­
gornőjét, mig a kis gyermek nyomtalanul el­
tűnt az áradatban. Az asszony, mikor látta, 
hogy gyermeke menthetetlenül elveszett, ki­
szakítva magát megmentője kezéből és rövid 
küzködés után elmerült. A legény kiúszott 
a partra és lóhátaiban szaladt segítség után.

Alig félóra múlva megtalálták az asz- 
szony holttestét. Merev keze akkor is gör­
csösen szorította kis gyermeke elszakadt ru­
hácskájának foszlányát. Nem messze tőle 
felvetette a viz a csecsemő holttestét is. 
Anyát és gyermekét a falu óriási részvétele 
mellett közös sírba temették.

Messze pedig, Boszniában, a király fe­
kete kenyerét eszi a szegény, szerencsétlen 
apa, aki talán most még boldogan gondol a 
karácsonyra, amikor hazamehet rövid kis 
időre szeretettéi közé és nem is gondol reá, 
hogy az égről lehullott két csillag azoknak 
a halálát jelenti, kik neki legdrágábbak vol­
tak e világon . . .

Rablómerénylet nyílt ntezán.
Kabló, aki rendőr akar lenni.

Nagyváradon pénteben este kilencz óra 
tájban vakmerő rablógyilkosság történt a 
népes fő-utezán, ugyszó' ván szemeláttára a 
sok sétáló embernek. A támadást Berger 
Sámuel nyomdatulajdonos ellen intézte Biró 
Gáspár nevű fiatal ember. Berger Sámuel 
családjával : feleségével, két leányával és 
egy fiatal emberrel sétált az utczán. A Nagy 
Sándor utcza sarkához értek, a mikor szem- 
oejött velük a támadó, a kit a merénylet 
megtörténtéig észre sem vettek. Elébük állt, 
megragadta és leszakította Berger Sámuel 
arany órálánczát, azul.au futni kezdett. 
Míudez egy pillanat alatt történt. Mire a 
megtámadottak rémületükből magukhoz tér­
tek, a merénylőnek nyoma sem volt. Nagy 
zavar támadt, a hö gyek sikoltoztak, a tár 
saságukban lévő fiatat ember pedig a me­
rénylő után rohant, aki a Széchenyi-tér felé 
menekült el.

Közben revolverlövés is dördült el, a 
sikoltozás egyre tartott, mindenki azt hitte» 
hogy valami veres dráma történt.

A merénylő ezalatt elhagyta a megye­
házát, már-már elmenekült. Egyszerre azon 
ban szembe találta magát Becsei rendőrőr­
mesterrel, a ki a rohanó alakot megfogta. 
A megszorult ember erre maga is elkezdett 
kiáltozni.

— Fogják meg, fogják meg !
Hanem Becseit nem sikerült becsapnia. 

Fogta, a mig oda nem érkezett Nagy Lajos, 
a Fő-utczán őrködő rendőr. Becsei, ki tu- 
íajdonkópeu hazaigyekezett és csak a kiál­
tozásra, sípolásra fordult meg, az őrszem 
segítségével a rendőrségre vitte az elfogott 
fiatalembert.

Itt először hamis nevet próbált be­
vallani. Szabó Sándornak mondotta magát. 
Nagy rendőr azonban ráismert, mire el­
mondta, hogy Biró Gáspár, nagyváradi 24 
éves, katonaviselt fiatalember, a kit eddig 
tisztességes embernek ismertek.

Nemrég folyamodott a debereczeni fő 
kapitányhoz, hogy nevezze ki rendőrnek. Úgy 
látszik, a rablásban, ebben a „rokon“ szak­
mában akarta kipróbálni rendőri képességeit.

Elkísérték Berger Sámuel aldás-utczai 
lakására és szembesítettek a kárvallottakkal. 
A család tagjai mind ráismertek, Biró Gás­
pár azonban azt mondja, hogy a merénylet­
ben semmi része nincs. A lánczot megtalál 
ták a megyeház mellett.

nem akarták elhinni, hogy papi ember 
létére ennyire elvetemült lehessen, 
pedig ő elvetemült volt a szó legtel­
jesebb értelmében, mert évtizedeken 
keresztül folytatta üzelmeit.

UJDOHSÁGOK.
az esperes bűnei.

Nemcsak nálunk Debreczenben 
és Haj du vármegyében, az egész tiszán 
túli egyházkerületben a legnagyobb 
megbotránkozást keltették Zsigmond 
Sándor hajdúböszörményi esperes-lei 
kész sikkasztásai és botrányos magán 
élete, amelyet — lévén ö pap — 
joggal állítunk nyilvános pellengére.

Azon csodálkoznak csak minde- 
hütt, hogy közismert kicsapongó élet­
módja mellett éveken keresztül meg­
maradhatott állásában, sőt mentő" 
botrányosabb lett magánélete, anná 
inkább nőtt a hatalma éz tekintélye, 
pedig már Hajdúböszörményben és 
Hajdúszoboszlón a verebek is az ö 
botrányos életéről csiripeltek.

Az utóbbi időben azok a kevesek 
érintkeztek csak vele, akik vágy nem is- 
merték bűneit, vagy pedig nem tudták és

Piiepök akart lenni.
Már évek óla ő voll Kiss Áron püs­

pök helyettese és mint ilyen a leghatározat- 
tabban pályázott a püspöki állásra. Mikor a 
télen a galambíelkü Kiss Áron nagy beteg 
volt, szemérmet nem ismerő nyitsaggal kor­
teskedett mindenfelé maga mellett'ósasárga 
földig legyalázta mindazokat, aki a püspöki 
állásra számba jöttek.

Gonoszsága és elvetemültsége nem is­
mert hatart és ő, a sikkasztó hihtetlen mó­
dón tudott erkölcsbiráskodni — becsületes 
tisztességes pipUrsai lelett. A beszéd t o.yan 
volt, mint a mézzel bekent vipet-afulánk. A 
más becsületében és tisztességében gázolni : 
mindennapos dolog volt neki. Megmert, meg­
gyanúsított mindenkit a háta megett.

Félt is tőle mindenki és talán ez a 
magyarázata is annak, hogy bár ismerték 
bűneit, nem mert beléje kötni senki, vak­
merő üzelmeit nem merte senki sem lelep­
lezni.

As esperes örökségei.
Az „aranyszáju“ esperes, mert 

meg kell adni, hogy szavalni, szinész- 
cedni és jezsovitáskodni nagyon jól 
udott, igen sok csalást is követett el, 

még pedig nagyon furfangos módon. 
Oly ügyesen tudta behálózni a kisze­
melt áldozatokat, hogy azok vakon bíz­
tak benne.

így fonta be a többek közt Tépei 
Kiss Bálint Hajdúszoboszlói gazdát is. 
A jómódú, vagyonos gazdának nem 
voitak gyermekei és már hajlott korú 
évén, úgy gondolta, hogy egéSZ Va­

gyonát a református egyháznak és 
iskolának hagyja. El is beszélte ezen 
szándékát másoknak is. Persze a ro­
konságnak nem tetszett ez a terv.

így ment el aztán öreg Tépei Kiss 
Bálint az „aranyszáju“ paphoz taná­
csot Kérni. Hogy milyen tanácsot ad­
hatott neki Zsigmond Sándor, lehet 
gondolni, mert nemsokára az öreg az 
,,aranyszáju pap“ nevére íratta 35 köb­
lös földjét, amely testvérek közt is 
megért 30.000 koronát. Az öreg ember 
nagyon szerette az ,,aranyszáju“ pa­
pot, akit mindig „nagytiszteletü fiam- 
uram“-ként tisztelt.

De ez az eset nem állott egyedül. 
Sok buzgó öreg férfi és nö akadt, akik 
végrendeleteikben nem akartak megfeled­
kezni az egyházról és az „aranyszáju“ 
papnál is jelentették ezen szándékukat és 
csodálatosképpen, mikor ezen kegyes, 
buzgó, vallásos, derék hívek végren­
deleteit felbontották, soha szó sem volt 
az egyházról, mert az odaszánt össze­
geket az „aranyszáju“ esperes urnák 
hagyták, akinek feneketlen zsebében
ekkép tűntek el az egyháznak szánt 
és tízezrekre rugó adományok.

Voltak, akik az e.yháznak szánt 
alapítványaikat még életükben átadták 
az „aranyszáju“ papnak, aki lelkifur­
dalás nélkül zsebt-etágta a kegyes ado­
mányokat.

.JP
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Mért hódítottak a baptisták.
Kimondhatatlanul gyűlölte Zsigmond 

candor a baptistákat, akik csodáUtoskép- 
az „aranyszáju1 pap alatt szaporodtak 

h Haiuuszoboszlón és Hajdúböszörményben.
Gyülekezeteiken sokszor foglalkoztak 

a naptisták Zsigmond Sándor tizeiméivel. 
B'lflliáróik a nyilvánosság előtt hangoztatták 
Ann«it Nagyo i megbotránkoztak í zen a re- ?Är. U«K f. »bbe„ el i, mentek 
7sigmondhoz és felszólították, hogy ne tűrje 
tovább a baptisták gyanúsításait, hanem 
indítson eüenök rágalmazást pert

De erre Zsigmond nem vállalkozott.
Pélt hogy a vádak a bíróság előtt beigazo­
lódnak Nagy «kos szólással kimagyarazta, 
hogy mért nem indít pert és végül azzal 
vigasztalta híveit, hogy a „kutyaugatás úgy 
sem hallatszik a menyországba.

De a baptisták folyton hangoztatták az 
ő erkölcstelenségeit, sőt a kétkedőknek bi­
zonyítékokkal szolgáltak. ,

Jól mondta egyszer Szász Károly du- 
namelléki püspök : éljen tisztességes, erköl­
csös és példás életet a pap, akkor nem 
fogják elhagyni a hívei. Jól mondja a szent­
ig is : megverem én a pásztort és szerte­
szét ed az ő nyája.

Merre és hova szökött?
Csütörtökön seggel még Debreczenben 

volt Zsigmond Sándor. Határtalan elbiza­
kodottságával azt kepzelte, hogy ö fog el 
nökolni az egyházmegyei közgyűlésen. Mikor 
látta hogy tekintélye porba omlott és vele, 
mint sikkasztóval senki sem tárgyal többé, 
hazautazott Hajdúböszörménybe, onnan pe­
dig azonnal tovább utazott. Pénteken még 
Budapesten látták.

Hogy a szökésre készült, mutatja az 
is hogy útlevele van, amelyet két hónap 
előtt szerzett. Minden jel arra vall, hogy 
már túl van az ország határán és Amerika 
feló vette útját.

— Október elsejétől uj előfizetést
nyit kiadóhivatalunk a „Debreczeni 
Független Ujság^-va. Az előfizetési 
ár havonkint 1 korona. A lapot mind­
azoknak, akik október 1-töl előfizet­
nek, szeptember 15-töl ingyen küld­
jük meg mutatványképpen. Minden 
előfizetőnk ingyen kapja meg a „Deb- 
reczeni Független Újság“ nagy, képes 
naptárát, amély Debreczen város és 
Hajduvármegye teljes czimt&raval de* 
czembcr hő elején fog megjelenni.
A nagyszabású naptárt csakis előfize­
tőink kapják. Előfizetési ár helyben 1 
hóra 1 korona.

— A parlagi vasút ópitése. A
földmivelésügyi miniszter leiratban értesítette 
Debreczen város közönségét, hogy a parlagi 
vasút építése ügyében hozott közgyűlési hu- 
tarozatot a mega részéről is jóváhagyta ; 
Gál Andrásnak a debreczen-balkány mihály- 
falvai vasút engedélyesének az építés halasz­
tása végett hozzá intézett kérvényeit vissza­
utasította ; egyúttal felhívja a várost, hogy 
most már haladéktalanul kezdje meg a Par­
lagra vezi tő vasút építését.

— Hirtelen halál Vasárnap dél­
után 5 órakor kissé virágos hangulat 
ban mendegélt a Teleki utczán Korcza 
Mihály 44 éves cselédember. Egyszerre 
csak a 45. számú ház előtt megtánto- 
rodott, a kezét fölemelte és elbukott. A 
járókelők eleinte azt hitték, kogy ré­
szeg, de az ember meg se mozdult 
többé. Az arczát halott sápadtság bo­
rította. Hamar orvosért szaladtak, de

mire dr. Balkányi Emil kerületi orvos 
megérkezett, már csak a beállott halált 
állapította meg. A holttestet kiszállítot­
ták a közkórház halottas házába.

— Fridvslssky Rezső halálából.
A rendőrség most fejezte a vizsgálatot a 
Fridvalszky Rezső tragiku« halála ügyé 
ben. Kinyomoztak, hogy azon három lovas 
bocsi tu ajdonosa, aki állítólag elütötte őt 
az utczán, Sípos Sándor Ondód 93. 
sz. a. majoros voh, akit vasárnap délelőtt 
hallgatott ki Mile Pál reudőrfo’almazó. Si­
pos ugyanazt vallotta, mint a jelen voltak 
többsége, hogy lépésben IcoczogVtott, ami­
kor hirtelen kanyarodással neki ment a ko­
csijának Fridvalszky. Erre ö azonnal meg­
állította a kocsi' és látta, hogy a kerékpá­
ros fölkelt és eltávozott. Azt hitte, nem tör­
tént semmi baja. Csuk most tudta mag, 
hogy az összeütközés a hatulát okozta.

— Felhívás. A Petőfi Dalkor mű­
ködő tagjait felkérem, hogy f hó 13-án 
kedden este 8 órára az egylet helyiségében 
pontosan megjelenni szíveskedjenek. Szath- 
máry György 'körgazda.

— Komázásból verekedés. A Deák 
Ferencz-utcza egyik sarkán vasárnap dél­
előtt 11 órakor komázni állott össze Tóth 
Mihály, Pupp Molnár Gábor és Vargi István 
három napszámos Szó esett köztük a nyári 
szárazságról, a jó szeptemberi esőkről, a 
szépen zsendülö őszi legelőről, a drágaság­
ról no meg — a háborúról. Mi sem termé 
kzetesebb tehát, hogy itt addig öltügették 
egymásba a szavákat, miglen összeküiönbö- 
zének. Tóth Mihály és Pupp Molnár Gábor 
egyazon véleményen állottak és a maga iga­
zát védelmező Varga Istvánt alaposan abba­
hagyták. A fejét is heverték suhogó botjaik­
kal. A három verekedő napszámost az arra 
járó rendőr a bűnügyi osztálynál bejelentette, 
ahol különben Varga István is keresi a maga 
igazát két komájával szemben.

— Kibukott a robogó vonatból 
Vasárnap reggel Debreczenből Juhász An 
talnó nevű parasztasszony utazott Kassa 
felé hogy rokonait meglátogassa. Az uta 
utasoknak feltűnt, hogy az öreg asszony 
egyre izgatottabb lesz. Folytonosan izgett 
mozgott addig, mig a kocsiajtó amelyre rá 
támaszkodott, kinyílt és az öreg asszony a 
nyílt pályára zuhant. Az esetben az a leg­
csodálatosabb, hogy az asszonynak semmi 
baja sem történt.

— Dulakodás a zsinagógában
czimü vasárnapi lapunkban közölt hírünkre 
vonatkozólag illetékes helyről arról értesü­
lünk ho'ry az eset nem a pásti közi zsina­
gógában "’történt, hanem a Simonffy-utczai 
iskolai pót-imaházban. Az ügy békés utón 
elintézést nyert. A kellemetlen félreértések 
oka abból származott, hogy eddig még is 
meretlen tét'es hamis imaszéki jegyeket ho­
zott forgalomba és ugyanegy helyet többek­
nek adott el.

x A legszebb kézitáskák Mentze 
áruházában.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó feny- 

, képkiállitás a műterem kepubejáratánál lévő 
kirakatokban.

xüj töltésű vilianylámpák Mentze 
áruházában kaphatók. 1 darab I 25, 2, 2 £>U, 
3 és 3.50 írt.

tette, Lévai Andrásné ellen orgazdaság bün­
tette, Nagy István ellen súlyos testisértés 
büntette. Szerdán főtárgyalások : Tollas And 
rás ellen erőszakosság miatt, büntette, tö­
rök István ellen lopás büntette, Elek Ist­
vánná ellen lopás büntette, Kovács Feroncz 
ellen lopás büntette. Csütörtökön tőtárgyalás ; 
Gasparik Antal ellen sajtó utján elkövetett 
vétségéért. Pénteken főtárgyalások ; Webre 
czeni Gábor ellen hatóság elleni erőszak 
büntette, Nagy Imre ellen csalás büntette, 
Szabó József ellen lopás büntette, Rácz La 
josné ellen családi állás elleni bűntettéért.

REGÉNY-CSARNOK.

tkinek nem virradt meg.
Még a műt század negyvenes éveiben 

az osztrák kétfejű sas és a fekete sárga 
zászló rémuralmat nyögte Olaszország.

Az olasz nép kimondhatatlanul gyűlölte 
az osztrákot. Az összeesküvések, lázadások 
és politikai gyilkosságok napi renden voltak. 
Viszont a zsarnok uralom hóhérai is alig 
győzték a munkát. Az akasztofak, a karó 
gók. hollók ezreit táplálták. A varuk sáncz- 
árkaiban csak nem naponta dörögtek a jól 
ismert hármas lövések, amelyek azt jelen­
tettek, hogy ismét szaporította a zsarnok­
ság az olasz szabadság vértanúit. A bőr 
tönök annyira megteltek, hogy a rabokat 
szállították Ausztria és Magyarország börtö­
neibe. .

Selverini Pietro is börtönbe került 
azon gyanú alapján, hogy az összeesküvők 
titkos társulatának tagja. Sok szász olasz 
■abbal Magyarországra szállították őt is. Tár-

Törüéeiykexés.
Bűnügyi főtárgya lésok. E hé­

ten Hétfőn feleb bvi te ti ügyek nyilvános 
tárgyalásai. Vétségi és kihágást ügyekben, 
ugyanaz nap még Ítélethirdetések Kedden 
főtáravalások ; Tőder Mária ellen lopás bun-

sai nagy részé a szegedi vároa került, dt 
öt Budára vitték, ahová akkortájt a legve­
szedelmesebb politikai foglyokat szállították.

Kezére-lábára nehéz lánczokat vertek 
és mély, bűzös föld alatti zárkába dobták, 
ahová sohasem hatolt be az életadó napsu­
gár. Nyolcz láb hosszú és négy láb széles 
volt az ifjú Selverini Péter temetője. A bör­
tönőre napon’a egyezer adta be az ételt és 
a kancsó vizet a szűk ajtónyitáson. Olykor 
szólt is hozzá valamit ismeretien nyelven, 
de a rab nem értette.

Hónapok teltek el szomorú egyhangú­
ságban, amikor a börtönőr fölvezette a ra­
bot az auditor elé Az egykor délezeg tér- 
méta már egészen megroskadt, az életpirja 
eltűnt az oiczájáról. Az arcza beesett és 
halolthalovány lett. A szemei könyeztek a 
világosságtól. De a homlokán ott ült még a 
büszke fenség.

Alacsony, szúrós nézésű, vörös ember 
volt az auditor. A lelketlenség, ravaszság 
és a kegyetlenség vicsorgott a szája szög­
letén a hóhórfajzatnak.

— Nyolcz hónap telt el legutóbbi ki­
hallgatásod óta Selverini Pietro — kezdte 
a beszédet az osztrák auditor.

- Tudom — felelt a rab és megcsör­
rent a kezén a láncz.

— Sok minden történt azóta a világ­
ban. Honfitársaid fellázadtak . . .

Hirtelen kiegyenesedett a rab és a 
Sz eme fölcsillant.

_ Az esztelenek — folytatta az au­
ditor — azt hitték, hogy a császár katonái 
vén asszonyok. No hát jó tanúság volt ez 
nékik. A lázadók közül egyetlen ember sem 
menekült meg. Aki elevenen került kézre, 
a bőrével a hóhér számolt. Rimari Beppo 
is kézre került ...

Egész toste megremegett a rabnak . . . 
és hogy az életét megmenthesse rád vallott.

— Nem igaz — kiáltott fel a rab in­
gerülten és megrázta lánczravert kezét.

[Folytatjuk. ]



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. szeptember 1'2

Nyilttér.

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű szakférliak vegyelmezése alapján littiiou 
tartalmánál fogva kiváló hatású Itöszveny-, vese-, 
ltólyajs bajoknál, úgyszintén gyomor*, torok-, 

tudó-, gége-bántalmaknál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes! 

Borral igen üdítő ital I *3M
Kapható minden jobb fű szerű zletben és az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Szolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Italmérőknek. Saját főzésű kisüsti sziivapá- 
linka fehér áru, kitűnő minőségben kap­
ható igen jutányos árban Schvarz Gyulánál 
Alsó-Józsan.

DarabOS-ntcza 57. sz. a. ház, mely évente 
1500 kor. lakbért jövedelmez, jutányos 
árban eladó.

Eladó birtok és szeszgyár. Egy 1200 katasz- 
trális hold kiterjedésű, kitűnő minőségű 
birtok, melyen a legjobb karban lévő gaz­
dasági épületeken kivül egy mezőgazda- 
sági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter 
termelés és hectoliterenként 10 korona 
refactiőval, 50 katasztrális hold dohány­
termelési engedélyivel eladó. — Hol és 
kivel lehet értekezni ? megmondja a ki- 
adóhivatal.

HiklÓS-Utczán 1600 forintot jövedelmező adó­
mentes és íőpiacz mellett 660 forintot 
jövedelmező uriházak, akár készpénzfizetés 
mellett is, tetszés szerinti feltételek mel­
lett eladók. Bővebbet Miklós-utcza 33.

16 vadászfegyver olcsón eladó. Bajó-utcza 
9. balra.

Egy helybeli üzletben alkalmazást nyer mint 
kiárusitónő egy jó családból való s helyes 
Írással biró nő. Pályázni kívánó e lap 
szerkesztőségénél utasítást nyerhet.

Eladó. 220 holdas birtok eladó, továbbá 
ugyanott 250 drb birka téli tartásra felébe 
elfogadtatik, vagy 15 drb nagy jószág. 
Czirn e lap kiadóhivatalában.

Gépirónő állást keres. Fiatal 17 éves leány, 
aki már gépirókezelőkent hosszabb ideig 
volt alkalmazásban, állást keres. A czimét 
megmondja a szerkesztőség.

Irodai intézeti, vagv urasági inas állást 
keres szerény feltételek mellett, óvadék­
képes, nős, gyermek leien, kiszolgált fiatal 
altiszt. Czime a kiadóban.

Varga ntcza 43. sz. alatt újonnan épülő ház­
ban 5 szobás úri lakás és egy szobás 
garzon lakás 1904. évi nov. 1-től kiadó.

Rákócziról és Kuruczokról czimü fűzet 20 
fillér leszállított árban kapható a kiadó- 
hivatalban.

% éjjeles fin szerkesztőségünkben azonnal 
'ölvétetik.

500 frioi
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 85 fer., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla* 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
den gyógyszertárban és drogenériában — Csakis 
„Bartilla fogviz"1 kérendő. Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapbilo, bér- 

mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

Must eladás.
A gróf Degenfeld 
és Balkányi-féle

Erzsébet szőlőtelep
városi elárusító helyiségében

Simonffy utczai városi bérház 2. sz.
naponként

mézédes must
50 literenkint

olcsón megrendelhető.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBHZCZBHBEN, Piacz-utcza saját Láz

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz 
intézetek részvényeire.

Övadékkölcsönöke ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője

nlmirtfr

Hazánk legrégibb gazdasági 
gépgyárában

KÜHNE E.
MOSONBAN

legjobb anyagból és elismert gon­
dos kivitelben kaphatók :

Sack-rendszerü aczélekék, egy- és kétvasu ekék különféle szerkezetben. 
Hengerek, szántóföld és rétboronák dús választékban.

Hírneves tolóke- gjfl Q $ 0 H I D Ft 1 L LÉI sorvetögépek.
rekes rendszere 7" „ . .. .... - =-* —rTr"~~rT*
Mindennemű Cséplőgépek kézi és járgányhajtásra Gabonatisztito es szeleiorostak,
konkoly Választól” szecskavágó, répavágO, daralogepek kitűnő szerkezetben es ku- 

1 lönléle lágyságban.
Morzsolok kézi és erőmühajtásra, Szőlő- \ 
zúzó és Bogyozó gépek Venyigezuzogepek 
Borsajtók. Franczia ekék és kapalogepek 
----- ---- — szőlőmiveléshez ---------

Főraktár:
BUDAPEST, VI. Vácxi körút 57/a.

Bizományi raktár:
Köröndi Sándor urna

DEBBECZEN. Piacz-utcza 28. szám 1

Hidraulikus sajtók
Arany érem

Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem
Pozsony 1902.

hidrau­
likus 

sajtóért. '
«

szollő- és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzem számára.

2 kitolható kosárval vagy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézihajtásra Herculesnyomerő- 
szerkezettel, fa- vagy vastá­

nyérral.
Gyümölcs- és

szöllő-örlöket, 
bogyozógépeket

flyttmcics-aszaló-készttlékeket
gyártanak és szállítanak Jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

AYFÄRTH PH. és TA., BÉCS, 111
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

Nyomatott Hoffmann és Hronovitz könyvnyomdájában Debrecenben, a főpostával szemben.


